



多重积极因素持续汇聚 市场信心稳步提升

证券时报记者 吴少龙 胡华雄

拨云见日。近段时间,受到多重因素影响,A股市场主要指数徘徊在3000点之上。站在当前时点,伴随着宏观基本面持续恢复向好、政策发力释放资本市场改革红利等有利因素的不断积累,A股处于底部区域这一观点渐成共识,市场信心正稳步提升。

动能转换 A股盈利将稳步回升

11月24日,比亚迪累计第600万辆新能源汽

车在郑州工厂下线,再次刷新产销纪录。值得一提的是,距离该公司第500万辆新能源汽车下线,仅仅过去了3个多月。

比亚迪相关负责人表示:“未来在多品牌战略下,比亚迪将以领先科技和多元化产品,在市场中创造更多价值,满足不同消费者的需求。”

这也是中国新能源汽车产业蓬勃发展的缩影。数据显示,今年1~10月,中国新能源汽车销量达728万辆,同比增长37.8%。其中,新能源汽车出口近100万辆,同比增长近100%。出口快速增长,为外贸注入新动能。今年第三季度,全球所销售的新能源汽车有65%来自中国。

窥一斑而知全豹,新能源汽车等产业“新动能”不断涌现,最终汇聚成国民经济持续恢复向好的澎湃之力。

国家统计局发言人刘爱华近日就10月份国民经济运行情况答记者问时表示,总体上看,经济运行延续了持续恢复向好态势。主要体现在四个方面:生产供给稳中有升、市场需求持续恢复、就业物价总体稳定、新动能持

续增长。

中信证券首席策略师秦培景表示,国内经济活力再现,A股盈利周期逐步回升,这是信心重聚的根本基础。

“我们认为,政策持续发力所带来的积极影响会持续体现,A股盈利有望在未来半年内迎来持续反弹,从而带动A股市场迎来修复。”瑞银证券中国股票策略分析师孟磊称。(下转A5版)

稳预期强信心 活跃资本市场

国资委要求央企因地制宜宜
加大在东北布局发展力度

证券时报记者 江聃

近日,国务院国资委召开中央企业负责人专题会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,传达落实李强总理在国有企业改革发展座谈会上的讲话要求,全力推动党中央、国务院重大部署在国资央企进一步落实落地,取得实效。

会议强调,要全面加大工作力度,深入推进国有资产布局优化结构调整,更好发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用。要坚持系统谋划、分类施策,加强国有资本投入,强化创新驱动发展,灵活采取控股、参股、交叉持股等资本运营方式,持续巩固国有经济具备基础又必须掌控领域的优势地位,加快补齐短板。要加快发展战略性新兴产业,坚持一把手主抓,明确优先级,锚定重点产业抢位发展、错位发展,培育孵化一批独角兽企业,联合建设一批战略性新兴产业集群。要协同推进科技攻关和未来产业布局,抓好技术策源、要素集聚、主体协同、成果转化,加快突破一批重点产业底层技术、前沿颠覆性技术,建立健全布局未来产业的机制。国务院国资委将进一步优化国有资本经营预算管理,完善重点行业、关键领域注资规划,更好发挥预算资金效用,各企业要加强系统谋划,最大限度统筹调配内部各类要素资源,为优化布局结构、推进产业升级、强化科技创新等提供保障。

会议强调,要积极主动担当作为,支持推动东北全面振兴取得新突破。要牢牢把握东北在国家战略全局中的重要使命,创新中央企业与东北合作模式,因地制宜加大对东北布局发展力度,加快落地一批契合度高、牵引性强的重大项目,在东北振兴中更好发挥龙头作用。要强化优势互补,将中央企业优势与东北资源禀赋结合起来,加强产学研融合,完善产业转移机制,联合推进关键核心技术攻关和科技成果转化,改造提升传统制造业,强化对粮食、产业、能源、生态、国防“五大安全”的支撑保障,助力构建具有东北特色优势的现代化产业体系。要深入实施国企改革深化提升行动,推广中央企业综合改革试点成果,加大重组整合、分配激励、管理体系等改革推进力度,不断为东北振兴注入新动力。

A3

**破解基金投顾规模焦虑
券商多管齐下寻求突破口**

A4

**回购增持加速实施
龙头公司积极“做多”**

A5

**多家房企成功发债
政策支持将缓解现金流压力**

A6

**净值单周最高上涨20%
北交所行情带火主题基金**

ASEM

江苏艾森半导体材料股份有限公司

**首次公开发行A股
今日网上申购**

申购简称:艾森申购
申购代码:787720

申购价格:28.03元/股
网上单一证券账户最高申购数量:5,000股
网上申购时间:2023年11月27日
(9:30-11:30;13:00-15:00)

保荐机构(主承销商):华泰联合证券
投资者关系顾问:国信证券

《发行公告》《投资风险特别公告》详见:2023年11月24日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》

全球视角下中国出口:十大图景刷新你认知

证券时报记者 范璐媛

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,中国外贸出口的表现向来备受关注。今年下半年以来,外界对于外贸出口走势的判断,出现了一定的分歧。

外需强弱和自身竞争力高低,是影响出口

的两大重要因素。要判断中国出口的强弱位置,应站在全球贸易的维度下去衡量,而不是通过孤立的金额增减来评价。

证券时报记者梳理国际贸易数据发现,站在全球视角下,中国出口的各项指标并未下降。比如,当下的出口表现优于全球整体水平,且在亚洲主要经济体中表现最好,出口额占全

球份额高于疫情前水平。

记者从全球维度和历史维度展开,全景式呈现数据背后中国出口的十大图景。

图景1:当下中国出口 优于全球整体水平

2023年前10个月,中国以美元计价的商品出口总额同比下降,除3、4月份外,其余月份出口增速均为负值。由此,市场一度担忧,中国出口变差了吗?

先来看看全球及主要经济体的出口数据。

2022年第四季度,全球贸易和产出放缓,并在今年延续了这一趋势。根据世贸组织发布的

数据,今年上半年全球出口总额11.87万亿美元,同比下滑4.63%,同期中国出口下滑3.2%,下降幅度低于全球整体水平。

全球需求疲软影响了众多外向型经济体的出口表现。今年1~8月,中国的出口额为2.22万亿美元,居全球首位。在同期出口金额排名前20的国家和地区中,出口同比下滑的比例高达七成,仅5个欧洲国家和墨西哥同比增长。中国的出口额增速排名第九,处于中等区间(见A2版图1)。

可见,今年中国出口额的下滑很大程度受外需走弱拖累。在全球贸易放缓的背景下,中国的出口增速优于全球平均水平,因此,中国出口实际并未变差。(下转A2版)

